
Fuente: Estudio realizado por el Observatorio 
de Sapiencia en Octubre-2020
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Estimar la proporción de bachilleres entre 16 y 28 
años que viven en los corregimientos de Medellín 
y asisten a la Educación Postsecundaria.
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El 83% 

Personas participaron 
en este estudio1.506 

El 55,34% de los jóvenes entre 16 y 28 años que residen en los corregimientos del 
Municipio de Medellín asisten a Educación Postsecundaria.

de los encuestados posee conexión 
a internet en sus viviendas. 
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actualmente estudiando. 

En promedio, el de los 
encuestados se encuentran 

Encuestados por estrato

Encuestados por último nivel de 
formación alcanzado 
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Financiación de los estudios
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 La mayoría son beneficiarios 
de las oportunidades 

entregadas por Sapiencia21%

Razones para  NO estudiar

41% Falta de recursos
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18%

21%
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Ya se graduó

Trabajar

5% Bajos resultados 
en el examen 

1% Estudiar idiomas

0,5% Bajo rendimiento 
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Atender problemas 
de salud3% Buscar trabajo

1% Embarazo

1% No me gusta estudiar

1% Viajar al exterior

1% Prestar el servicio militar/ 
servicio social

Existen otras razones para no estudiar, como la incertidumbre generada por la 
pandemia, restricciones de conectividad, no tener claridades de opciones 
académicas, “no pasar a las becas de Sapiencia” y apatía por la modalidad virtual. 

1%

Sena

ITM

Universidad de Antioquia

IU Pascual Bravo

Tecnológico de Antioquia

FU Luis Amigó

Censa

Cesde

Politécnico Jaime Isaza Cadavid

Politécnico Mayor

6
7
8
9
10

TOP 10  
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Derecho

Administración de Empresas

Tecnología de gestión administrativa

Desarrollo de software

Negocios internacionales

Trabajo social

Contaduría pública
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Ingeniería ambiental
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ASISTENCIA A LA EDUCACIÓN POSTSECUNDARIA 
DE BACHILLERES DE LOS CORREGIMIENTOS DE MEDELLÍN
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Bajo costo de la matrícula

La asesoría de las instituciones

La orientación del colegio

Los amigos

Los ingresos de los profesionales

1%Ninguno en particular

Porque no tenía otra opción

25%Sus habilidades y destrezas

6%La familia

54%Interés y gusto personal

Razones para decidir
 el programa que estudia


